

**MAGYARORSZÁG
HALADÁSBÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhöz fordva
vidékre postán küldve
Égész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁSBÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttemplom-utca

Telefonszám: 141.

Ének három tallérről

Kecskemét, 1930 október 15.

Azok között a férfiak között, akik a magyar föld kenyerét ették valaha, a legkülönbek közül való *Burgio* J. Antal három nuncius, a római papa követe az Ur 1525-ik esztendejében, Budán. Ez az idő a legszomorúbb kor hazánk történetében. Közállapot és egyéni fizetség oly mélyre süllyedtek, hogy az ország első lovaja maga a nádorispán, Báthory István vala. Mátyás király nemzettet nagyvá tevő diktatúrája alól mely lélegzett szabaduló magyar urak töbzöldtek a „szabadság”-ban, törvénynek, királyi szónak nem volt semmi ereje, ami érthető is, hiszen Dobozse László, meg a gyermek király, II. Lajos volt az uralkodó.

Közben a török közeledett Mohács felé. Jó Burgio nuncius kétségbeesetten rázta kérdéseire a „szabadság”-ban megszegült magyart.

— Veszélyben a hazátok, a hitetek!

A király emberei szerzhordozták a véres kardot, mint a legkorombar riadót, ám kapuk feljártak támasztó, hirtelenlé és önzővé vált magyarok félvállról dörmögtek: védje meg az országot a király, ahogy tudja, ha uralkodni akar. Ekkor írta meg Burgio reményesített, keserű lelkének levélét a pápának: *ha ez a nemzet három tallérről megmenthető volna, nem akadna három ember ebben az országban, aki azt ősszedja!* . . .

Mégis elmentek vagy huszontözeren Mohácsra és nemzeti nagy létünk nagy temetőjét telestárkít elomló vérték piros rászavaiak. Körülbelül egy százig cseledek ott az igaz hazafiak. A megmaradtak elkezdtek osztzkodni a megmaradt jusszon.

Meg is osztloztek úgy, hogy a régi dicsőségből nem maradt meg semmi sem. Am ekkor felutató bosa fejét a magyar ifjúság. Az lehetetlen! Lehetetlen, hogy mi már nem vagyunk és nem leszünk.

Nyakába akasztotta a tarisznyát, nekivágott a Duna völgyének és kiment Wittenbergbe, Heidelbergbe, az élet igazságait megtanulni a reformáció fiakjait meggyújtó lábánál. Megtanultak, aztán hazahozták. Elkezdtek hirdetni az érstenek rohadatlagokba és életet lehelő idegét a lezserbe, a leggyönyörűbb, a legeszegetőbb nyelven, édes anyánk nyelvében: *magyar nyelven*. Először csak egyenként dudáltak a dal, aztán mind többen figyelték fel rá, néhány és múlva mint levegőt tisztító vihar, harsogott a negyvenhatodik zsolteri úrnak és többiagnak ajkán:

*Az Isten a mi reményeségünk,
Minden reánk teli ellenségünk,
Minden háborúságunkban
Megtart erős hatalomában.
Azt a mi szívünk nem félte,
Ha az egész föld megrendülne
És a hegyek a tengernek
Közepébe bedőlneek.*

A többi benne van a történelemkönyvekben.

Ezt a kélektani pillanatot akarta megörökíteni a keceskeméti református egyház, amikor vezetőinek lelkében 1917-ben, a nagy éngzésben és földrendjében megszületett a gondolat, hogy a reformáció négyezszázes fordulójának emlékeztetőre tanítókönyvet intézetet létsít, már csak azon okból is, hogy a magyar nővételez előmozdítására a dumamelkeli református egyházkerületben, melyhez Kecskemét is tartozik, illyenmi intézet ninesen.

A gondolatot — *Trianon* követte. Összeroppanás lelkiekben, gazdasági erőinkben. Az általános nyomorúság mindnyájunkra ránk adta a gond foltos ruháját. Határainkon újabb osztzkodásra váró ellenség, lelkünk világát rémültesen letarolta a hideg keleti szél. Sohasem

A kormányzó innapélyes fogadtatása holnap reggel a 9 órás gyorsvonat érkezésekor történik az állomáson

A közönség, a vendégek és előkelőségek elhelyezkedése az ünnepségeken

Ma délelőtt a felavatási ünnepségek rendezőbizottsága, melybe bekapcsolódott volt *Lizér* leszórnagy is, helyszíni szemlét tartott az ünnepségek színterén. A bizottság pontos térképét készített és a legnagyobb körültekintéssel megállapította az elhelyezkedés lehetőségeit.

A tanítóközpőző intézet felavatási ünnepsége az épület előtt, a Kaszap-utóban fog lefolyni pontosan fél 11 órakor. Az épület főbejáratával szemben díszes sátor emeltek, melynek közepén foglal helyet a kormányzó, a többi 13 széket a megjelent előkelőségek. A sátortól jobbra s balra 100—100 széket helyeznek el, melyekre a hölgyek és a vendégek ülnek le. Az épület előtt, a kerítésen belül egyik oldalon a tanítóközpőző és léányliceum növendékei, valamint az egyik dalárda, a másik oldalon a fer. realgimnázium tanulói és a másik dalárda helyezkednek el. A közönség a Kaszap-utóban halgatta a beszédeket, melyeket megafonon erősítenek fel.

A kormányzó és kísérete a Szarvas-után állérkezik az intézet épületéhez, végighalad rajta és a főbejárton keresztül haladva foglal helyet a díszsátorban. Az ünnepség után a kormányzó felmegy az intézet igazgatói szobájába és itt várja meg a leányonthon felavatási

ünnepségének kezdetét.

A Bodor Zsuzsánna ref. leányonthon felavatási ünnepsége 12 óra 10 perckor az udvarban folyik le, melynek kerítésé körül 600 levente áll sorfalat. A közönség a díszsátorból jobbra, a vendégek a sátortól balra a szőszék előtt és jobbra helyezkednek el. Ezen az ünnepségen a közönség mindaddig a helyén marad, amíg a kormányzó el nem távozik.

A kormányzó az ünnepségről az intézet vesztibüljén keresztül távozik, ahol 35 kis árvalány fogadja, az egyik virágcsokrot fog átnyújtani a kormányzónak.

A kormányzó fogadása holnap reggel 9 óra 15 perckor történik az állomáson. Kíséretében jönnek vörtesaljai Vértess Miksa dr., a kabinetiroda főnöke, vitéz Somkuthy József tábornok, a katonai iroda főnöke, vitéz igmándi Hegyessy Géza testőrezredes, a testőrség parancsnoka, vitéz békei Koós Miklós alezredes, első szárnysegéd, vitéz Molnár Gusztáv ezredes, szárnysegéd, Scholtz Andor folyómárgóipány, szárnysegéd, komorpai Brunswik György őrnagy.

Az ünnepségek példás rendjét már előre biztosította a körültekintő rendezőség.

volt még ennyi ok a virrasztásra: vagyunk-e, leszünk-e? Hogy bármi áron, ha csak három talléren is, megmenthetők vagyunk-e? Es akkor három ember a hazában, aki ezt a három tallért ősszedja?

Akad.

Az egyik a magyar állam, a másik Kecskemét városa, a harmadik a keceskeméti református egyház, akik a „három tallért” ősszedték, hogy a nemzet jobb jövőjének egyik tényezője, a Horthy Miklós Református Tanítóközpőző Intézetet városunkban megépítsék. Megépítettek és holnap leend sokáig emlékeztetes felavatása.

Sok sző esik most arról, minek költjük a drága pénzét iskolákra. Sokan mondják, hogy inkább kórházra, vízvezetéket és egyebet kellene építeni. Igazak van. Ezeket is meg kell építeni. Még a kálmista templom toronyra az órárt is, már csak a paritás szempontjából is. De nem ezertől függ a nemzet jobb jövője, hanem kizárólag a magyar anyák milyenségétől. Nálunk melycbőre látók megállapították: a férfi sorsa a nő. Nálunk bőlesekbb vallják: amilyenek a nemzet leányai és asszonyai, olyanok a férfiai és ősszegésben olyan maga a nemzet. A magyar állam, Kecskemét városa és a keceskeméti református egyház, a vallás és hazafiság két tiszta karjával eszónvni magasságba akarják felemelni a magyar nőt, azért hogy ezáltal jobb sorsa, tisztultabb világa emeljük a nemzetet is. Ezért építettek a Horthy Miklós Református Tanítóközpőző Intézetet.

Boskó Géza budapesti építészmernök jövendő századoknak beszéd modern tervei szerint építettek a magyar állam képviselőletben *Klebselsberg* Kunó gróf kultuszminiszter, Kecskemét városa képviselőletben *Fáy* István főispán és *Zimay* Károly polgármester, a keceskeméti református egyház képviselőletben *Hetessy* Kálmán dr. lelkész és *Szeless* László főgondnok garasig menő takarékszággal, mégis a modern igények szükséges kielégítésével, két ez-

tendőn keresztül tartó éjjel-nappal való gondolat, virrasztással és hűséggel, mindenki előtt megálló tiszta lelkiismerettel. Ez fogja kifejezni holnap az a gesztus, amellyel Magyarország kormányzója engedélyt ad az intézet felavatására.

Jól végezt munkájuk eredményét szemlélve, sok-sok meleg érzés árad szívünkbelő feljűk, ám a komoly és maradó értékű alkotás láttán elnémul a bizelgő sző, eszedesen hazamegyünk. Mentünkben derés mosoly suhan át meglegedett lelkünkön: *ezért* hivattak el szolgálatunkat útjára s a munka, amelyet végeztünk, férfimunka volt.

Váltságos idők tizenkét esztendeje után áll a gyönyörű iskola. Csendjét betölti készsáz lányunk esengő kacagása, komoly tanulása. Hogy a magyar elvt virágok kertjének nemes rózsái lesznek, erre garancia *Öllös* Sarolta igazgatóval az élen a kiváló tanári kar, amely pedagógiai szempontból eddig is országzászet elismert nívóra emelte az intézetet. Ez a tény is közérzajszott abban, hogy a három tényező a három tallért ősszedja.

Felavatásra vár a holnapni napon a másik intézmény is, a *Bodor Zsuzsánna Református Leányonthon*. Megvalósulásának útja ott ered *Kerkópoly* Károly néhai miniszter szívében, aki vagyonából hatalmas alapítványt tett a kultuszminisztérium kezelésében. Ezt írja alapító leveleiben: „Kívánonk, hogy halálom után maradt vagyonom szegény gyermekek, különösen pedig szegény árvak javára szolgáljon.” Ennek az alapítványnak kamataiból épült meg *Klebselsberg* Kunó gróf kultuszminiszter megbízása alapján, a Magyar Keresztény Leányegyesület Nemzeti Szövetsége és a keceskeméti református egyházközösgé vállaltat munkájának eredményeképpen, a magyar miniszter édesanyja nevével örökölt, nevével viselő léány-árvaház.

Kövétbe helyben építve az építő- és szervező-

lázosság elnökének, herceg *Sulkowski* Viktor-nak, a női szívek minden dédelgélő, simogató, melengelő szeretele, *Muraközy* Gyula felkásztor perputum mobilé-ként dolgozó lelkeletében a kálmánista prédikátornak minden drága ügyét olthatatlan tüzzel lángoló fanatizmusa, amellyel a ködös Albióban tanulmányozta a hasonló intézményeket, hogy aztán jól megépitett otthonban meleg szeretettel nyugtson azoknak, akiknek az ég alatt senkiük nincsen, árva kisleányoknak.

A *Mánich* Aladár művészi tervei szerint épült árvház ötven gyermeknek ad otthont. — Ma már harmincöt évesek a kivált, eszrepen bögérből, mosolygós ábrázattal, 30 centiméter magas kis székeken ülve, 50 centiméter magas asztalról, az öklömvári árvák, körülvevő gazdag szívű kismamák meleg szeretetével.

All a kedves árvház, a kicsiny árvák kegyelmeinek, ruhakészájának előteremtése a társadalomra vár. Megható bizonygatás adtak eddig áldozatos szeretettelnek egyházak, nőegyesületek, leánykörök, magánosok, vállalkozók egy-egy árvának ellátási költségét.

Istennek áldása nyújtódik a Horthy Miklós Református Tanítónéközpont Intézet és a Bodor

A világhírű
MERCEDES-BENZ
személy- és teherautók
és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott, tehát
MAGYAR GYÁRTMÁNYU
MAGY-MERCEDES-BENZ

teherautók, autóbussok és különleges autók vezérképviselete és eladási központja
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV., Váci-utca 24

Zsuzsánna Református Leányotthon lakóin. Egykezzenek magukat melóvá tenni arra a szeretetre, amely nekik hajlékot épített; egykezzenek beváltani minden reményveszt, amelyet az alkották szíveik hozzájuk fűztek.

Az alkotók elvetették a három tallért. Magvetésükből arassa tisztább és boldogabb magyar életnek dús aranylácaizait az utánuk jövő nemzedék.

műsora:

1. Megnyitó beszéd. Tartja *Balogh Jenő* dr. volt igazságügyminiszter, a dunántúli egyházkerület főgondnoka, az Akadémia főtitkára.

2. a) Veracini—Corti; Largo; bi Sarasate: Zigeunerweisen. Előadja *Felvinci Tinktás* Alice Hegedűművész-nő, zongorán kísérő úr, *Victor János*.

3. Pósa: Szeresd a gyermeket. Előadja *Nagy Istvánné* Jód Sára.

4. a) Verdi: Aida ária; b) Lavotta; Homann; c) fény. Előadja *Petri Kató*, a m. kir. Operaház táncy.

5. Előadást tart *Kleblsberg Kunó* gróf dr. m. kir. vallas- és közoktatásügyi miniszter.

6. Repülj fehér galamb. Éneklő a kecskeméti *Városi Dalárdó Kéremén* Sámuel karnagy vezetésével.

Béleljőgyekek, melyeknek ára személyenként 2 pengó, kaphatók a ref. felkésztő hivatalban. A hangverseny jövedelmét az árva leányok javára fordítja a rendezőség.

A magyar nőta lelke

szólat meg kedden este a Katona József Színházban. amikor *Farkas Sanvi* vonjára a 101 magyar nőta kel szánynra a nőzőtér fellett.

A magyar nőta rajongói kellemesebb élvezetet elképzélni sem tudnának maguknak, mint azt, hogy *Farkas Sanvi*ektől hallgassanak végig ennyi magyar nőtat. Az érdeklődés az ízig-vegyig művészi élményt ígérő produkció iránt az egész városban olyan nagy máris, hogy a jótékony cél előreláthatólag jelentős jövedelmhez fog jutni.

Farkas Sanvi zentőr két mindenkit, aki jegyvet *Egri P. Filop* cukorkaüzletében megváltja, hogy szíveskedjék egyúttal bejelenteni azt az ohaját is, hogy egyfolytában kívánja-e végighallgatni a 101 nőtat vagy pedig színelőt ohajt közben. A közönség kiváncsiának mindenben eleget ohajt tenni a kitűnő primás s ez a körülmény bizonyára csak fokozni fogja a jubiláris magyar hangverseny iránt megnyúló páratlan érdeklődést.

1932—1930. vglh. szám.

2742

Arverési hirdetés

Dr. Korzinek Égek ügyvéd által képe, *Egri P. Filop* és az összes foglaltatók javára is 58 pengő és az összes foglaltatók tökövetelése, ezek kamatai és juttakai értéke, amennyiben a követelése időközben részletreítés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbírósig PL. 23-98—1930. sz. jegyzőkönyvében az 1930. évi július 21-én le. felállított és 2910 pengőre becsült ingokra az arverés elrendelvényén, az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégülést jogot nyertek — a annak kecskeméti, Szikra 27. sz. által leendő megtartására határozat az 1930. évi október hó 23. buszonhárom napjának délután 3 (három) óráját tűzöm ki, mikor a foglalás alatt levő boroshordók, bútorok és egyéb ingók a legelőbb ígérőnek készpénzfizetés mellett, szűkség esetén becsorak adni is el fognak adni.

Kecskemét, 1930. évi szeptember hó 21. napján.

Tamás Kulánnd kir. bír. végrehajtó

Előnyös

Aspirin-t

tabletta alakban kéri

Minden tablettán

látható a

BAYER-kereszt.



A felszentelési ünnepségek sorrendje

Istentisztelet, avatási ünnepségek, díszebéd és hangverseny

Nemesak Kecskeméti lakossága, hanem az ország egész közelmérvénye várakozással tekint a kecskeméti református egyház esztendőtti ünnepnapjának eseményei elé. Az a két intézmény, amely *Horthy kormányzó*, *Kleblsberg és Zsitnyó* miniszterek jelenlétében felavatásra kerül, a magyar közoktatásnak a szociális gondoskodásnak erős vára lesz és azért felavatás napja maradandó ünnep a református egyház, Kecskeméti városa és a nemzet számára egyaránt.

A vendégek zöme Budapest felől érkezik a reggeli gyorsral. Ezzel a vonattal jönnek: *Balogh Jenő* dr. volt igazságügyminiszter, *Telegy József* gróf, a dunamelléki egyházkerület főgondnoka, *Benedek Sándor*, a közigazgatási bíróság másodnöke, *Kiss Ferenc* dr. egyetemi tanár és mások.

A délelőtt fél 10 órakor kezdődő istentiszteleten csak azok vehetnek részt, akik a helyesztél hivatalból béleljőgye kérték és akik helyeiket *legkésőbb 9 óráig* elfoglalják. Az istentiszteleten *Cseleidy Sándor* ref. felkésztő prédikál és közreműködik a Ref. Egyházi Énekkar.

Istentisztelet után a közönség átvonul a Kaszap-utca, ahova fél 11-kor érkezik a *kormányzó*. A tanítónéközpont intézet felavatási ünnepségének programja a következő:

1. „Hiszek egy...” Éneklők a kecskeméti dalárdák.
2. Fohászt mond *Hetessy Kálmán* dr. felkészt.
3. Kormányzó Ur Öfőméltóságát köszönti és felszentelésre engedélyt kér *Seless László* főgondnok.
4. Karének, Előadja a Horthy Miklós Református Tanítónéközpont Intézet énekkara.
5. Felavatási beszédet és felszentelő imádságot mond *Romoss László* dr. püspök.
6. Záróbeszédet mond *Hetessy Kálmán* dr. igazgatótanács elnök.

7. Himnusz. Éneklők a kecskeméti dalárdák.
8. Az ünnepély befejezése után a kormányzó megtekint az épületet és ezen idő alatt a közönség elhelyezkedik a Bodor Zsuzsánna Leányotthon udvarán. A kormányzó megérkezése után az ütemi ünnepség 12 óra 15 perccor az alábbiak szerint folyik le:

1. Gyülekezőti ének. XC. zsoltár.
2. Fohászt mond *Muraközy Gyula* felkészt.
3. Kormányzó Ur Öfőméltóságát köszönti és felszentelésre engedélyt kér herceg *Sulkowski* Viktor-nak, az építő- és szervezőbizottság elnöke.
4. Felavatási beszédet mond gróf *Kleblsberg Kunó* m. kir. vallas- és közoktatásügyi miniszter.
5. Felszentelő imádságot és áldást mond *Romoss László* dr. püspök.
6. Záróbeszédet mond *Fáy István* főispán, a szervezőbizottság tagja.
7. Gyülekezőti ének. XXIII. zsoltár.

A tanítónéközpont és a szerethetáz felavatására az egyesületek zászoltok által vonulnak fel. A felavatási ünnepségek rendezőse gondoskodik arról, hogy mindenki mindent láthasson és mindent hallhasson. A beszédeket hangrövidítő készülékek közvetítik.

Délben fél 2 órakor az egyház a kormányzó felszteletré a Kaszinó dísztermében ebédel ad. Erre a vidéki vendégek és a helybeli hatóságok delegáltó hivatások.

Délután 5 órakor a Ref. Egyház: Énekkar átadja a díszelőtti oklevelet *Ravasz László* dr. püspöknek.

Délután fél 6 órakor kezdődik a *hangverseny* a Bodor Zsuzsánna Leányotthon javára. A hangverseny műsorát lapunk más helyen közöljük.

A vendégek egy része autón, a másik része pedig a 8 óra 51 perces gyorsvonattal utazik el Kecskemétre.

Kleblsberg Kunó kultuszminiszter és Balogh Jenő volt igazságügyminiszter a csütörtöki hangversenyen

Városczerte nagy érdeklődés előzi meg a csütörtöki felavatási ünnepségeknek m. 10/b befejezést, azt a nagyszabású hangversenyt, mely esztendőnkön délután fél 6 órakor kezdődik a Tisza István-kollégium dísztermében. Nemesak művészi életünk kiválóságai, hanem a politikai és egyházi élet vezetőférfiai fognak ezen az estélyen szólni Kecskeméti közönséghez. A magyar kulturának főirányáról, problémáiról *Kleblsberg Kunó* gróf vallas- és közoktatásügyi miniszter tart előadást. Nagy szeretettel köszönti Kecskeméti városa *Balogh Jenő*

volt igazságügyminisztert a dunántúli egyházkerület főgondnokát, aki hosszú idő után látogalja most meg ismét Kecskemélet s aki *Kevőköpölyi Károlynak*, a nagy alapítványt vezető miniszternek közeli rokona.

Mivel a vidéki vendégek nagy része részvétssz a hangversenyen s mivel az egyház által adandó véncsora 7 órakor kezdődik, hogy a 9 óra vonattal elutazhassanak, a *hangverseny pontosan fél 6 órakor kezdődik*. Kéri a rendezőség a hangverseny közönségét, hogy helyet lehetőleg 5 órakor foglalja el. A hangverseny

HIREK

1930 október 16. **Csütörtök.** Katholikus: Gál apát. — Protestáns: Gál. — Izraelita: 5691. Théri 24. — Nap kel 6 óra 19 percek, nyugszik 5 óra 12 percek. — Hold fél délelőtt, nyugszik 3 óra 06 percek. —
A **Meteorológiai Intézet** jelelt **délután 1 órakor:**
A **Mezőgazdasági** intézet **jelelt délután 1 órakor:**
A **gyógyszertárak** közül október hónapban Katona Zsigmond (Hatházy-utca) és Dömötör István dr. (Bákozi-út) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Sas Árpád kiállítása a Kereskedelmi Kaszinóban

Mintegy 35—40 képet, olajfestményt, pasztell, színes rajzot állított ki a Kereskedelmi Kaszinó dísztermében Sas Árpád fiatal festőművész, aki ezzel mutatkozik be a keckeméti műszereit közönségnek. A kiállítás megszervezése után finom hangulatú üli meg a nézők előtt, mert Sas Árpád palettájának nem a hangos színek durrakkordjait, hanem a zöldesszürke fónusok uralkodnak. Ezzel azonban épenséggel nem mondjuk, hogy képei egyhangúak, sőt ellenkezőleg, legmodernebb festői irányzat fényes formaproblémái teszik azokat mindig hangulatosabbá. A lütképek erősebb, ezek között néhány mesterien finom (Jégtörők, Moesaras táj, Fatoképe stb.) Figurális képei jórészt tanulmányok, melyek azt mutatják, hogy komoly megrögzöttséggel, elmélyüléssel és szeretettel készíti őket.

Képei közül több már bevőre is akadt: őszintén kívánjuk, mentül jobb vására legyen. Rosszkoncsos egyénisége, finom meglátásai, komoly pikturája arra engednek következtetni, hogy Sas Árpád hamarosan kedvelt tagja lesz a keckeméti művésztelepek és kedvence a művészeti közönségnek. Sz. F.

— **Kössuth-évközlőnk** folytatása helyszűke miatt **holnap** számkunkra maradt.

— **Keckeméti előadó a Természettudományi Társulatban.** A Kir. Magyar Természettudományi Társulat mezőgazdasági szakosztályának október 16-i ülésén **Báth Árpád** vegyész-mérnök, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Talaizáni Intézetének vezetője **Gazdasági talajfertékezős** címmel tart előadást és ismerteti az intézetben kidolgozott gazdasági célú talajfertékező eljárás, annak jelentőségét és hasznosságát.

— **A felsőkérileti függetlenség** párt közül tagjaival, hogy vasárnap küldöttségileg vesz részt a debreceni országos gazdaságülésen. — Mindazok, akik ebben a küldöttségben részt öhajtanak venni, szíveskedjenek ezen szándékukat pénteken déli 12 óráig **Pólytor János** dr. elnöknek bejelenteni. A keckeméti küldöttség, amely szombat délen 1 óra 28 percnél indul, annak este a hajduszentbólyi adatgyűjtés adalomb vége felé és másnap reggel folytatja útját Debrecenbe. A debreceni gazdasági 10 órakor kezdődik az Aranyhídra nagytérképben. A felszólalók sorában Keckemétről **Egry Ferenc** dr. ny. pénzügyigazgatóhelyettes beszél a mezőgazdasági válság megszüntetésének módzatairól.

* **Brikett, tatali, Rosenbaum cégénél.** 1453

*Ha a haj
könnvességgel és gyorsan
hazható rendbe.*



ELIDA SHAMPOO

En is Philips rádiót veszek!..

Mert: megbízhatóságát és teljesítményét az egész világ elismeri. 6-12-18 havi részletre bárhol beszerezhető.

Minőség, jótállás, részlet, service.

Szülei távollétében gyufával játszott és halálra égett egy hároméves kislány

Az egyik jakabszállási tanyán borzalmas végű szerencsétlenséget okozott a gyermekek közelében gondatlanul otthagytott gyufa.

Pivniczki Gyula földműves Jakabszállás 312. szám alatti lakos vasárnap reggel feleségével együtt eltávozott hazulról és örözlentel hagyta a lakásban 3 és fél éves és másfél éves fiacskáit. A szülők távollétében az idősebbik fiú, a Gyula, valahogyan hozzájutott a gyufához, bevitte az ágyába, ott játszani kezdett vele,

gyújtogatta egyre-másra és a veszélyes játék vége az lett, hogy az ágynemű egyszerre csak lángbaorult és a láng belekapott a fiúcska ingébe is. A szerencsétlen gyermek pár perc alatt olyan súlyosan összeégett, hogy tegnap délután behalt sérüléseibe.

A tüzet a tanya közelében dolgozó munkások szerencsére észrevették és eloltították, anélkül, hogy a másik fiúcskának valami baja történt volna.

Izgalmas hajszá után tegnap délután elfogtak a detektívek egy szökött fegyencet

A detektíveknek tegnap délután bizalmasan tudomására hozták, hogy a szökevény Tóth István a Korhánköz környékén a város határában bujkált. Zsótér István és Vigh Lajos detektívek nyomban kerékpárra kaptak és kikaparták a jézt helyre. A vasút mentén kiféle haladva, nemsokára megpillantották a szökevényt. Tóth István ekkor hátrafelé pilantott.

megszökött a fegyintézet munkahelyéről.

A detektíveknek tegnap délután bizalmasan tudomására hozták, hogy a szökevény Tóth István a Korhánköz környékén a város határában bujkált. Zsótér István és Vigh Lajos detektívek nyomban kerékpárra kaptak és kikaparták a jézt helyre. A vasút mentén kiféle haladva, nemsokára megpillantották a szökevényt. Tóth István ekkor hátrafelé pilantott.

megismerte a detektívet és a büzafalékre létrére, sebes léptekkel irányt változtatott.

4010—1930. vgh. szám.

2781

Arverési hirdetmény

Burdás Rózsa ügyvéd által képviselt Keckeméti Magyar Bank javára 2128 pengő és az összes foglaltak tőkekövetése, ezek kamatai és járulékaik erejénél fogva, az Arverési eljárás során részletfizetés történt, annak beszámításával — a keckeméti kir. járási bíróság Pk. 13.151—1929. sz. jegyzőkönyvében az 1929. évi február 7-én le- és felöltöltött és 1900 pengőre beszállt ingokra az arverési elrendelésben, — az összes foglaltak javára is, amennyiben azok kielégést jelöl nyertek — és annak Keckeméten, Nagykorosi-utca 2. szám alatt, Magyar Bank helyiségeiben leendő megtartására határnapul az 1930. évi november 11. (tizenegy) napján délelőtt 10 óra 15 per. óráig hívom ki, mikor a foglaltak alatt levő 1000 drb. összesen 1900 pengő nevértük részvény a legelőbbi igények szempontjaitól, mellett, szökés esetén beszállt alul is ki fognak adni.

Keckemét, 1930. évi október 16. napján.

Tandás Kalmár kir. bír. végrehajtó

A szökevény megfutamodását látva, a detektívek gyorsan leugrottak a kerékpárról és utánavelettek magukat a menekülőnek. Mikor a szökött fegyenc látta, hogy üldözői szorosan a nyomában vannak, futásnak eredt.

Izgalmas hajszá fejlődött ki, amelynek során a detektív már mintegy 50 méterre megközelítették a menekültöt. Zsótér detektív ekkor elkallította magát:

— *Áll meg, zsidó!*

A zsidvány rögtön megállt, megadta magát sorsának, védelmére azonban sietett felhozni, hogy

éppen ebben a pillanatban akart az ügyészségre menni jelentkezni.

A detektívek szolgálatkészben álltak segítségére ebben a szándékában és gondoskodtak róla, hogy a legrovidebb időn belül eljuthasson az ügyészségre.

— **Tanuld meg a Magyar Hét tünitását,** hogy hasznos polgára lehess hazádnak. A Magyar Hét október 18-ától 26-ig tart.

**az új
ujlaki
pala**

**MINŐSÉG, GAZDASÁGOSÁGA
FELÜLMÚLHATATLAN
NAGYBÁTONY-UJLAKI
EGYESÜLT IPARMŰVEK RT.
BUDAPEST, VILMOS-CSÁSZAR-UT 32.**

Két közleési rendőr három foglyot hozott az éjszakai vonattal Kecskemétre, a sétatéren egyszerre mind a három megszökött

A Cegléd felől érkező éjszakai vonattal három foglyot hozott Kecskemétre tegnap két törökszentmiklósi rendőr. A három foglyot, Orbán János 26 éves, Kolompár Márton 18 éves és Kolompár György 15 éves cigányt kisebb lopások miatt fogták el és a kecskeméti rendőrség fogházába akarták beszállítani.

A cigányokkal egész úton nem volt semmi baj, nyugodtan viselkedtek, mikor azonban a vonatból kiszállva a Katona József-sétáren hatlakat keresztül, mintha összehéberelt volna, egyszerre hárman háromfelé ugrottak és futásnak eredtek, de úgy ám, hogy egy rosszul tetelt agar aligha tudta volna őket hamarjában utóférti. A tapasztalatlan két jámbor rendőr sóhányással meredve hámult utánuk, mert nem tudta eldönteni, hogy melyik menekülő után szaladjon. A cigányoknak pár pillanat mul-

va már a lábuk dobogása sem hallatszott, úgy elűntek, mintha a föld nyelte volna el őket.

A két rendőrt ezután búsán beballagott a rendőrségre és segítséget kért maguk mellé. Miután egyikük sem ismerős Kecskemélen. Egy rendőrt akartak, aki kiveti őket a cigányvárosba, mert azt hitték, hogy ott feltűnően nyomára fognak akadni a három szökevénynek. Nagy szomorúságukat látva, két rendőrt adtak melléjük, másik kettőt pedig polgári ruhába öltöztettek és így indultak hátszóra a megfogott fűstökösök után.

A megszökött cigányoknak azonban nem sikerült nyomukra bukkanni. Minden valószínűséggel amellől szól, hogy Lajosmizse vagy Örgövény felé szöktek meg a városból, oda, ahol körbórló tanyákonk szerte-szét szórva kösdöknek a határban.

A közleési iskolázók f. hó 21-én. kedden délután 4 órakor tartandó ülésen több be a lemondás folytan megüresedett négy külterületi tanítói állást. Ezen négy állásra a mai napig 40 pályázót érkezelt be. A tanítói bizottság hetfőn délután 4 órakor tartja ülését a jelölés ügyében.

* **Csepel varrógépet és kerekpárt Szemzőnél veszén.** 2556

— A Városi Dalárda tagjai kéri a vezetőség, hogy ma, szerdán este 6 órakor az Othon emeleti termében tartandó főpróbán feltűnőként szíveskedjenek teljes számban megjelenni.

* **Felhívás a joghallgatókhoz.** A Jogszegyetlen elnöksége felkéri a joghallgatókat hogy f. hó 16-án, esztendőnk reggel 8 órakor a Jogszegyetlen helyiségében pontosan jelenjenek meg, ahonnan zászló alatt vonulnak ki a kormányzó úr Ötöméltsége fogadtatására.

* **Csepel mezőgazdasági gépek kizárólag Szemzőnél.** 2556

— **Újabb három pályázó a városi fűkérészi állásra.** A városi fűkérészi állásra ma délelőtti újabb három pályázót érkezelt. A pályázók: Gouth Miklós (Kecskemét), Barucha Pál (Nvir-egyháza) és Lovoksek Antal (Baja), valamennyien oklevéllel intézkedtek. A pályázók száma eddig 11.

— **Ne csak szóval pártolj a magyar ipart,** hanem minden vásárlásoddal is. Ezt hirdeti a Magyar Hét, mely október 18-án kezdődik és 26-ig tart.

1460—1735—1930. vlt. sz. 2790

Arverési hirdetmény

Dr. Aszódi Ferenc és dr. Aszódi Tóza ügyvédek által képviselt Budapesti Ásványolajár és Kápis Irtre és az összes foglalatok javára is 102 pengő 92 filler, 200 pengő és az összes foglalatok tökéletesítése ezek kamatai és járuléka erejéig, amennyiben a követelése időközben részletlenül történt, annak beszállásával a kecskeméti kir. járási bíróság Pl. 19300—19301 számú jogkönyvvel az 1930. évi március 19-én le- és felülhatalmazás és 1120 pengőre bocsolt megkora az árves elrendelvény, az összes foglalatok javára is, amennyiben azok kielégítési jognyertek és annak kecskeméti, Szegedi-út 3/b. számú által leendő megtartására határnapot az 1930. évi október hó 17. napjának del előtt 9 óráig egyenlőreltől tízórai ki, mikor a foglalat által levő hármaszáz székavagógep, 1 szieszkoci, 1 Wohanka-féle motor a legutóbbi gérenek készpénzté mellett, szükség esetén becsónal al is el foglak adni).

Kecskemét, 1930. évi október hó 3. napján.

Fritz Mór, kir. bír. végrehajtó

INGYEN

várható és himzótanfolyam!

Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy a most megjelent Pfaff-rendszerű

Csepel varrógépeken

ingyen varró- és himzótanfolyamot nyitok

Szemző István

Kossuth tér 3. Színházal szemben.

1930. október 16. 2756

— **Gyomor- és bétzavaroknál,** étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorgésnél, felbőgésnél, homokfajásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítják az emésztőanyagokat. Közérőházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosban desztir.

— **A KAC játékosai** esztendőnk nagy tréninget tartanak, melyre az összes játékosok feltétlen részvételét kéri a vezetőség, már azért is, mert az I. csapat Szolnokra, a II. csapat pedig Iszákra fog vasárnap szerepelni.

* **Uj, eszközt hatszemélyes béurató a legelsőben** Baththyay-utca 17. szám alatt rendezhető. Telefon 455. 2558

— **Mindenki,** aki saját fogyasztásával a magyar mezőgazdasági és ipari termelést segíti: a szék magyarázó jövedelmét a. Magya. Hét október 18-án kezdődik és 26-ig tart.

— **A KSC ököivóv tanfolyamára** jelenkezett írókollak ezúton kéri a tréner, hogy ma, szerdán este 8 órára a Mayerffy-házban levegő klubhelyiségben szíveskedjenek megjelenni.

— **A Mezőgazdasági Szakiskola** jelentése szerint az emelt 21 órára a hőmérséklet maximuma árnyékban +15,2 °C, minimuma +5 °C, a reggeli hőmérséklet +5,3 °C, talaj +3,6 °C. Gapsadék: erős harmat.

— **A Katolikus Legényegylet** ma, szerdán este 8 órakor választmányi ülést tart. Az összes tagok megjelenséket ezúton kéri az elnök.

* **A legnyobob kényelem** a praktikus Linol kockával beeresztelt padlón járni. Oleső és tartós, ragyogó fényes. Por nem képződik, a padlót impregnálja, használatra egészséges. — Kapható Bódogh festéküzletben. 2609

— **Magyar cikkek** fogyasztásával biztosítunk a magyar munkásoknak kenyeret. Ezt akarja a Magyar Hét, mely október 18-án kezdődik és 26-ig tart.

Felélés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság

Ma, szerdán este körmiss habbles és szalonitű gombócra 1 pengő 10 filler a Gergelyvendéglőben.

Franciét, németet tanítok legújabb módszer szerint, francia egyetemi végzettséggel. Cím: Vízkeletly-utca 11. 679

Eladó malacok. A Mezőgazdasági Kamara kecskeméti mintagyomlásiheren mintegy 20—22 darab 4 hónapos yorkshirei-mangalica keresztű malac eladó. Azok, akiknek esetleg ilyen malacokra volna szükségük, forduljanak ez ügyben a Kamara igazgatóságához, Kecskemét, Bákóczy-út 17—19. szám. 672

Kiadó Hoffman János utca 1. szám alatti ház magaföldszintes 4 utcai szoba, ábevett földalatti, számos melléképítmény, hátsó nagy udvarral magtárral és két különbejárattal utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas, kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott délelőttönként. 317

Puch motorkerekpár kifogástalan állapotban jutányosan eladó. Katona József-utca 10. 629

Eladó egy darab Wertheim-sekrény. Értekezni lehet a közigyámmal. 2780

Urírhégyben Lisztes-köztér, várostól 6, vastól megállótól 2 kilométerre 12 hold szőlő 4 kőbrendű épülettel, mely áll 2 szoba, konyhába káslóbb 4 lóra való istállóbb, egy szoba, konyha káslóskáslóbb és 200 hl hordóval ellátott horkamrából, 6—6 holdas részletekben is, természeteg együtt jutányosan eladó. — Értekezni lehet Petőfi-utca 1. szám alatt. 1680

Vágógyárban várostól 7, a szemtelmől vastól megállótól 1 kilométerre, elsőrendű 12 hold szőlő, mely kétharmad részben ritling, egyharmad részben nemes kádár, prima épülettel, természeteg együtt azonnal jutányosan eladó. Értekezni lehet Petőfi-utca 1. sz. alatt. 1679

Nagy száraz pince kiadó Domján Balázs fűszerkereskedőnél, Kápolna-utca 1. sz. 2702

Külföldi levelekből nagy választékban oleső áron kaphatók a Kultura könyvkereskedésben.

Eladó 1 nagyon szép utcai különbejárattal bőrtörzött szoba, eszeltek közt, hűtő nélkül folyosóval, a fürvészek mögött. Értekezni lehet V. Feckse-utca 9. 2756

Hirebeszedéseket
elmulaszt a
Héber Gyermekkrém.
Darabja 90 filler

ORSZÁG—VILÁG

A pascsi választókörletheben déli 1 órakor Farkas Tibor ellenzéki képviselő 2600. Andaházy-Kasnya Béla egyetemespárti 380 szavazattal kapott. Utóbbi ekkor a választást visszalepelt és így a nylt szavazási kerületben Farkas Tibort választotta meg, aki kijelentette, hogy a kormánytól több megértést, több szeretetet és lakárkösséget követel. — Magyarországon 200 ezerre lehelő a munkanélküliek száma a munkanélküli kispárokkal, kiskereskedőkkel és mezőgazdasági munkásokkal együtt. — A pénzügyminisztérium 60 százelekkal akarja mérsékelni a borfogyasztást adót. — A Társadalombiztosító Intézet betegségi ágazatának múltévi hiánya 13 és fél millió pengő. — Valószínűleg december 13-án, 14-én lesznek a fővárosi választások — Magyarországon 22 millió jégadtak el a muzik az 1928—29. szezonban.

Newyorkban a koldusok naponként 50.000 dollárt kéregtelnek össze. — Kátsztrófális árnyokot 611 Franciaországban az áradás.

Húzás már holnap!

Öntalajorszegegy elvi öntalaj húzása pénteken kezdődik, amelyre szerkesztő számonkét kaphatók

Ambrus János

sorsjegyáradásában, Kohary-utca 2. szám alatt. Égész 24, fei 12, negyed 6, nyolcad 3 pengő. Legnagyobb nyeremény 500.000 P

Rheumas!?

Még ma ren- **CSAKÓ**-féle törvényesen védje meg a **CSAKÓ**-deit és engedélyezett

JUNÓ-SZESZ és KENŐCS

orvosilag kipróbált hátszereseket, amelyek rheuma, skiz, ischia, zsaba és kövénnyel; magázás vagy megérőtelésből eredő: fájdalommal bannalatos gyorsan és eredményesen használják. Egy adag elegendő, melynek együttes ár 11—11— használati utatással — Széküldés utánvettel **Isteni Gondviselés Gyógyszertár.** Budapest, VI., Király-utca 88/N L.

BORSZÓLÓT

állandóan veszünk

Átvétel egész nap

MERKUR RT.

Bethi-r-körút 10 szám

1930. október 16. 2756

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában — Nyomdavezető Sebők István